

Армянские взломщики добрались до тбилисских банкоматов



Некоторые из наших сограждан сильно поднаторели в фальсифицировании пластиковых карт. Только за текущий год зафиксировано уже несколько случаев ареста граждан Армении, которые в совершенно разных странах с успехом опустошали чужие банковские счета. Вот и Тбилисский городской суд на днях вынес приговор трем армянским взломщикам банкоматов. По шесть лет строгого режима на брата получили Армен Саркисян, Оганес Оганесян и Карен Карапетян...

На “гастроли” в Тбилиси эта троица прибыла 25 января. У них в карманах были 18 липовых пластиковых карт, с помощью которых они успешно отоварились в ряде грузинских магазинов, торгующих электроникой. Общим счетом они приобрели несколько дорогостоящих мобильных телефонов и ноутбук. Скорее всего они благополучно отбыли бы из страны, если бы не бдительность службы безопасности одного из банков, картами которого пользовались электронные взломщики. В результате оперативных действий грузинской полиции преступников удалось поймать с поличным, то бишь с фальшивыми картами и украденным товаром... Говорят, как во время следствия, так и на суде обвиняемые молчали как партизаны — сообщников не выдали, свою вину отрицали. Это, конечно, не помешало грузинскому суду осудить их, зато ключа к аналогичным преступлениям в других странах подобрано так и не было. А жаль, ведь зона действия “пластиковых” воров не ограничивается одним лишь Тбилиси. Они успешно действуют и в других странах, и... у себя на родине. Уж не знаем, из той же банды были двое армян, задержанные в апреле этого года в Одессе, но украинцев они обворовывали точно таким же манером — с помощью поддельных банковских пластиковых карт системы “VISA” и “Master Card” они на территории рынка “Привоз” приобрели оргтехнику на сумму свыше 200 тысяч гривен (\$24 700). Надо отметить, что украинская полиция тогда продвинулась чуть дальше грузинской и выяснила, что липовые карты штамповались на спецоборудовании, которое армяне установили в съемной квартире в центре Одессы. Правда, осталось загадкой, привезли ли они оборудование с собой или “собрали” на месте из “подручных” материалов. А чего стоят “похождения” пластиковых воротил в самой Армении! Как уже писалось в “НВ”, от их вмешательства сильно пострадал счет ереванца Александра Мелкумяна, недосчитавшегося более 520 тысяч кровных драмов. Парня, снявшего деньги со счета этого человека, до сих пор не поймали. И это при том, что камера наблюдения банкомата

“запомнила” его лицо. Связан ли этот ворюга с “одесскими” или “грузинскими” коллегами или он действовал абсолютно автономно, также неизвестно. В общем, ответа на вопрос — “Что это — армянская “пластиковая” мафия или отдельно взятые карточные гении?” — пока не существует. Зато ясно одно. На сегодняшний день ни один из нас не может быть абсолютно спокойным за свои сбережения. Во всяком случае до того момента, пока банки не усовершенствуют защиту своих карт... Тем паче что, по банковскому законодательству Армении, все риски, связанные с пластиковыми картами, возлагаются на картодержателя. Единственное, что мы можем сделать для читателя, это привести пару-тройку советов, как следует пользоваться пластиковыми картами. Первое, что советуют специалисты, каждый раз внимательно знакомиться с информацией о платежах, которая приходит на мобильный телефон, и сразу же блокировать карту, если произойдет какой-то подозрительный платеж. Важно также внимательно разглядывать банкомат, из которого вы снимаете деньги, на предмет обнаружения скиммера — электронного устройства, считывающего информацию с магнитной полосы карты для дальнейшего изготовления дубликата. Заподозрить наличие такой ловушки можно при условии, если вы обнаружите странные потертости в области картоприемника или карта будет плохо вставляться... А вот еще одно мошенничество, описание которого мы обнаружили на одном из интернет-сайтов. Речь идет о неких конвертиках, размер которых чуть превышает размеры пластиковой карточки и которые преступники заранее закладывают в щель банкомата. Ничего не подозревающий хозяин кредитки пытается снять деньги, но банкомат не может прочитать данные с магнитной полосы. К тому же из-за конструкции конверта вернуть карту не получается. В это время подходит злоумышленник и говорит, что буквально день назад с ним случилось то же самое! Чтобы вернуть карту, надо просто ввести пин-код и нажать два раза на Cancel. Владелец карточки пробует — и, конечно же, у него ничего не выходит. Он решает, что карточка осталась в банкомате, и уходит, дабы связаться с банком. Мошенник же спокойно достает кредитку вместе с конвертом при помощи нехитрых подручных средств. Пин-код он уже знает — владелец (теперь уже бывший) “пластика” сам его ввел в присутствии афериста. Вору остается только снять деньги со счета...

Маргарита Арутюнян

Последнее обновление (16.07.11 10:54)

http://www.nv.am/index.php?option=com_content&view=article&id=13958:2011-07-16-06-53-30&catid=11:2009-06-09-07-26-30&Itemid=13